

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FANQUEO CONCERTADO

Nuestras tropas ocuparon Ribadesella y rompieron el frente enemigo por el sector de Lillo

BARBARIE Y HAMBRE EN LA ZONA ROJA

Los presos, sin exclusión de las señoras, son sometidos a los más salvajes procedimientos

Entresacamos hoy de la información general las tres noticias que en ellas se recogen interesantísimos aspectos de lo que ocurre en la zona roja, sometida como se sabe a los bárbaros procedimientos de Moscú y al suplirio del hambre por la falta de víveres.

En la primera de ellas se hace resaltar, por conducto fidedigno, los tormentos a que someten los rojos soviéticos a personas inocentes a las que acusan de espías con el fin de tener pretexto para martirizarlas y asesinarlas. En ese régimen de terror se da el mismo inhumano trato a las mujeres que a los hombres. Abi tenemos la referencia de esas ocho señoras maltratadas an cruelmente, que dos de ellas no pudiendo sufrir por más tiempo la tortura, enloquecieron de dolor. No es este un caso único pero ello no obsta para acrecentar nuestra indignación contra los salvajes que cometen esos nefastos delitos y a quienes apoyan todavía naciones que se llaman civilizadas, para vergüenza de la humanidad.

Se pone también de relieve la campaña que los sicarios de Rusia han emprendido contra los sindicalistas. Saben perfectamente que son sus enemigos más peligrosos y tratan por todos los medios de eliminarlos. En

ello estriba la seguridad de Prieto, de Negrín y de toda esa canalla vendida a la tiranía del Gobierno de Moscú y que hubieran hecho lo mismo con toda España al no surgir aquel glorioso 18 de Julio en que el Ejército celoso de su misión de defender a la patria, apoyado por la masa sana del país, no se hubiera opuesto a esos criminales propósitos.

Tienen la guerra perdida y quieren ahogar en sangre sus últimos estertores de vida. La retaguardia roja es una hoguera de odios y de rencores y para evitar la revolución que se apresura a pasos agigantados, han hecho venir de Rusia a auténticos agentes de la Checa para que actúen contra los españoles, imponiéndoles los mismos castigos que acostumbran a utilizar en aquel país donde la barbarie ha encontrado su más alta expresión.

En Barcelona asesinan diariamente a centenares de obreros desatentos a su causa. Y a pesar de esto siguen

diciendo, con el cinismo que les caracteriza, que la democracia que ellos han implantado protege al proletariado. Todo es una infame mentira. Ellos no saben más que asesinar y robar y quedarse con el producto de sus latrocinios para vivir espléndidamente, mientras los marxistas engañados mueren a centenares en los frentes y el pueblo se muere de hambre en la retaguardia como lo demuestra en esa otra patética noticia procedente de París en la que se habla de la carencia de productos alimenticios, pues se carece hasta de lo más indispensable para la vida.

La situación es tan grave que no ha de tardar mucho tiempo en que sobrevenga para ellos la catástrofe.

Última grande será que los que han llevado a España a la desolación y a la ruina, los que destruyeron sus monumentos, robaron su oro y asesinaron cobardemente a tantos buenos ciudadanos, no puedan rendir cuentas a la Justicia.

Los rojos someten a los detenidos a bárbaros tormentos

Se ha logrado escapar de Madrid un policía que estuvo al servicio del Gobierno rojo, quien ha declarado los bárbaros métodos que han sufrido algunas personas inocentes para arrancarles declaraciones, tachándolas de espías.

Ocho pobres señoras fueron martirizadas por los agentes rojos, arrojándoles as uñas. Dos de ellas sólo quedaron, otra declaró entre gritos desgarradores que era espía para ir a brarse del tormento, inventando hechos, que luego resultaron falsos. Otra señora francesa, casada con un español, fue libertada por el representante de Francia, a quien llegó la noticia. Las damas continúan en el cautiverio.

Hay nos dicen que los tormentos se aplican con más intensidad a los jefes sindicalistas antes de su muerte. Hace días sintió cómo se martirizaba en la habitación del sótano con tigo a la que él ocupaba a un hombre como de unos 40 años, sindicalista catalán, para arrancarle el secreto de su estancia en Madrid, donde se hallaba tratando de averiguar el paradero de sus dos hermanos desaparecidos misteriosamente.

Ni los ayos ni las protestas de catalán bastaban a terminar los bárbaros tormentos. Sólo la pérdida del sentido le alivió de sus verdugos. Es los obreros de la C. N. T. parecen ser hoy el blanco de los crímenes y tormentos en el campo rojo.

Elementos de la Checa Rusá han llegado y se encargan de establecer en las poblaciones los bárbaros tormentos. Un empleado de un cementerio de Madrid aseguró haber enterado en este mes a más de trescientos obreros asesinados por los agentes rusos.

Centenares de obreros asesinados en Barcelona

Tánger. Un obrero escapado de Barcelona nos comunica que la acción de limpieza decretada por los agentes soviéticos marxistas ha rebasado los cálculos más pesimistas.

Centenares de obreros son arrancados de sus casas o aprehendidos en la calle y bares y asesinados en las fincas de los alrededores de Barcelona. Un recado a la familia de que el deudo se ha ido al frente es el final con que se oculta tanto crimen

El hambre en la España roja

París. La situación en la España roja es cada día más crítica. El pan, las carnes, la leche puede decirse que no existen. Colas interminables se suceden en las calles de los establecimientos. Hay mujeres que han estado dos días para coger una ración de doscientos gramos de pan negro, que hasta pasado tres días no vuel

Entrega de un pergamino al general Cascajo

El alcalde de La Carlota don Juan Rodríguez y el gestor municipal don Juan Medel, han hecho entrega al general Cascajo de un artístico pergamino, en el que consta el acuerdo de nombrar hijo adoptivo de aquel pueblo al ilustre militar.

La obra artística del pergamino ha sido realizada por el artista cordobés señor Pedro.

El general Cascajo mostrós muy agradecido a la deferencia de que era objeto por parte del Ayuntamiento de La Carlota.

NOTAS DE SOCIEDAD

Se encuentra en Córdoba nuestro querido amigo y compañero, el director de «La Unión Mercantil» de Sevilla, don Domingo Tejera.

El establecimiento de Consulados de la España Nacional en Inglaterra

Londres. 27. La cuestión del establecimiento de consulados españoles en Inglaterra, según se dice en los círculos bien informados, será publicada en los próximos días mediante el comunicado oficial.

Según el corresponsal político del «Times», el Gobierno inglés desea tener previamente seguridades acerca del futuro del comercio inglés antes de llegar a un acuerdo con el Gobierno del general Franco respecto a sus representaciones consulares en territorio inglés.

SE ARRIENDA portal con habitaciones, calle Tundidores, 1, próximo a Espartaria. Dan razón, Gran Capitán, 10.

La novillada del domingo

Con regular entrada en la sombra y floja en el sol se celebró el domingo la novillada anunciada, lidiándose seis novillos de los herederos de don Alfonso Olivares.

Los lidiados en primero, segundo y tercer lugar fueron mansurrones, diestros y mal intencionados.

En cambio, el cuarto, quinto y sexto resultaron bravos, nobles, suaves y «taños» de remate.

Curro Priñones, «Recarcao» y Simón Sánchez se pusieron de acuerdo para ver cuál de los tres lo lidiaría peor, en su primer novillo y lo lo graron de tal manera que es imposible decir cuál obtuvo el primer puesto.

En la segunda mitad de la corrida se cambiaron las tornas; tres novillos ideales y tres toreros en competencia, para llevarse los aplausos del público.

Priñones dió unos lances superiores y hizo una magnífica faena de muleta, que fué jaleada y ovacionada.

«Recarcao» demostró un valor rayano en la temeridad y en su deseo de agredir banderilleó a sus dos novillos, con más voluntad que lucimiento.

Con la muleta logró algunos pases buenos y con el estoque no le acompañó la fortuna.

Simón Sánchez, que en su primer novillo se mostró torpe y medroso, en su segundo apuntó unos lances finos y toró con lucimiento con la muleta.

Con el estoque estuvo descastrado. El único detalle de interés de la corrida fué la gran actuación de Can Simples, que además de bregar como un maestro, clavó dos formidables pases de banderillas.

Para el próximo domingo se anuncia otro festejo, con cuatro toreros de los herederos de Garcia Pinedas, para los matadores de toros Pepe Amorós y Fernando Dominguez.

Juanito

EL CAMPO ES LA RESERVA NACIONAL DE PAN, MUSCULOS Y SANGRE. LA UNIDAD, NERVIU Y CULTURA. LA UNION DE AMBAS, EL CUERPO Y EL ALMA DE LA NACION

LA DESCOMPOSICION DE LA RETAGUARDIA ROJA

El Gobierno de la Generalidad, con el pretexto de que son fascistas, trata de eliminar a los revolucionarios desafectos a Moscú.

La descomposición de la retaguardia roja adquiere de día en día ostentables formas. Las pobres poblaciones aterrizadas y sujetas a un régimen inhumano de hambre y de angustia moral, acaban por sublevarse y promueven frecuentes conflictos que las autoridades rojas reprimen según la fórmula de Moscú, ametrallando a los que protestan.

En Barcelona y otras localidades catalanas adquieren estos días los días turbios mayor violencia. Grupos de mujeres que ven morir lentamente a sus hijos en una agonía cruel, se lanzan a la calle a pedir a gritos el pan y los alimentos que les faltan. Y el Gobierno de la Generalidad, después de haber ahogado en sangre este clamor, justifica su represión de un modo cínic, culpando de este estado de cosas a los fascistas de la quinta columna.

A nuestras manos llega un documento elocuente que basta por sí solo para deshonrar a un régimen y a unos hombres que por otra parte están de sobra deshonrados por toda clase de crueldades y crímenes anteriores. Es una nota de la Delegación de Orden Público de Cataluña que entre otras cosas dice lo siguiente:

En la tarde de ayer elementos perturbadores, mezclados con mujeres y niños, algunos hasta de doce años, han saltado las taboas no para llevarse el pan, porque no lo había, sino para destruir los hornos e impedir la levadura destinada al pan de hoy. En estos sucesos, víctima del cumplimiento del deber, ha muerto asesinado un agente de policía. A muchas de las mujeres detenidas se le ha encontrado el carnet de Falange y del resultado de los registros practicados en sus domicilios han traído como consecuencia el hallazgo de res

COMUNICADOS OFICIALES DE LA GUERRA

Salamanca. Boletín oficial con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 26 de Septiembre de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.

Frente de Asturias. En el sector oriental se ocupó en las últimas horas de la tarde de ayer el pueblo de Belmonte, situado cinco kilómetros al Oeste de Nueva. Hoy se ha ocupado el monte Hibeo, las lomas Corredoras, Pecera, El Tontillo, el vértice Tejado y el pueblo de Abir.

En el sector occidental sólo ha habido algunos tiroteos y cañoneos, habiéndose presentado ocho milicianos.

Frente de León. El enemigo ha atacado nuestra posición de Piqueiras, siendo rechazado y causándole numerosas bajas. En este sector se han presentado a nuestras líneas ciento dieciséis milicianos.

En el sector de Riaño se ha llevado a cabo por nuestras tropas un importante avance, ocupando las cinco posiciones enemigas de Les Pandas y el Puerto de Dentaniella. Otra columna tomó al enemigo las posiciones de La Serra.

EJERCITO DEL CENTRO.

Frente de Aragón. En el sector de Jaca el enemigo atacó el pueblo de Cenagués, siendo rechazado, lo mismo que en el sector de Orna. Con efectivos considerables, numerosos tanques y aviación fueron atacadas nuestras posiciones de Puentes. También el enemigo fué rechazado en este sector, sufriendo numerosas bajas.

Otro ataque fué así mismo rechazado en Villaezar (Teruel).

Frentes de Avila y Somosierra. Sin novedad.

Frente de Soria. Algunos cañones.

Frente de Madrid. En el sector de Toledo nuestras tropas, después de brillante y victorioso combate, han ocupado el Palacio de la Isla, Casa de la Legua y Casa de la Estaca, sin que pudiera contener el ímpetu de nuestras tropas la resistencia del enemigo, que dejó en

nuestro poder más de doscientos muertos.

Se han hecho varios prisioneros, entre ellos un oficial y se ha cogido numeroso armamento y material, abandonado por los rojos en su huida.

En el barrio de Usera y carretera de Toledo intentó atacar el enemigo, que fué rechazado.

Se han pasado a nuestro campo dieciocho milicianos, una mujer y un niño.

EJERCITO DEL SUR.

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca. Boletín oficial con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 27 de Septiembre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.

Frente de Asturias: En el sector Oriental ha continuado nuestro avance en todo el frente, venciendo nuestras tropas, con la cooperación muy eficaz de la aviación, la tenaz resistencia del enemigo que ha sido duramente castigado, ocupándose la orilla derecha del Sella, Ribadesella, Ollera y Penamantera.

Al Noroeste de Ibeo se rechazaron dos contraataques enemigos, conquistando luego nuestras tropas las alturas de que aquéllos habían partido.

Además de Ribadesella y de las posiciones mencionadas se han ocupado los pueblos de Cuerres, Poriello, Camalongo, Menurga, Colleda, Barrio Cereceda y Villamango.

Se ha cogido al enemigo más de quinientos muertos entre ellos varios oficiales y se han hecho numerosos prisioneros siendo también muy elevado el número de milicianos pasados a nues tras líneas y habiéndose recogido abundante material y armamento todavía sin clasificar.

Además de los muertos recogidos ayer, hoy se ha recogido otro centenar entre ellos un capitán y tres tenientes.

En el sector occidental tiroteos y cañoneos.

Frente de León: Una de nuestras columnas que partió de Campo Sotillo ha roto el frente enemigo del sector de Lillo avanzando ocho kilómetros y ocupando la parte Sur de la Sierra Marporquera.

También se ha ocupado Peña Picones y el pueblo de Tarna. En Peña Picones han quedado en nuestro poder sesenta cadáveres del enemigo, cuarenta y un prisioneros, cuatro ametralladoras y más de cien fusiles con muchas municiones, es decir toda la guarnición entera de dicha posición con todo su armamento.

También se han cogido dos cañones cerca de la carretera de Tarna.

En el sector de Pajares se ocupó por nuestras tropas el vértice Raza, habiéndose alcanzado la línea Carmenes-Valdetjas. Un ataque enemigo sobre Piqueras ha sido rechazado. Por último se ocupó también Orada y en una incursión llevada a cabo por la Falange de León sobre la carretera de Tarna se cogió un camión cargado de milicianos rojos y armamento.

EJERCITO DEL CENTRO.

Frente de Madrid: Algunos cañones.

Frentes de Avila, Somosierra y Soria: Sin novedad.

Frente de Aragón: Durante la noche pasada, el enemigo atacó una de de nuestras posiciones del sector de Jaca y otra del de Orna, siendo completamente rechazado en ambas. En la tarde de hoy ha vuelto a atacar dos veces algunas de nuestras posiciones del sector de Orna con numerosos efectivos y muchos tanques, siendo rechazados y causándosele gran número de bajas.

En el sector de Villamayor continuó nuestro avance y se han ocupado las posiciones de Barracones, La Collada y La Carrasqueta.

En el sector de Fuentes hubo un intenso ataque enemigo durante la noche última, siendo rotundamente rechazado y quedando varios muertos de los rojos en las alamedas de una de nuestras posiciones.

EJERCITO DEL SUR.

En el sector de Granada se rechazó un intento de ataque sobre Alzaguera.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. Nuestras baterías antiáreas han hecho fuego sobre aviones enemigos consiguiendo derribar un «Boeing» en el frente Oriental de Asturias.

Segundo Año Tr-unfal.

De orden de S. E. El general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Por noticias recibidas en el frente de Avila se sabe que se han sublevado en Madrid las fuerzas de la Guardia Civil y de Asalto

POR FIN HAN REGRESADO A LA ESPAÑA ROJA PORTELA Y MIGUEL MAURA

Perpignan, 27.—Portela Valladares y Miguel Maura han regresado hoy a la frontera con dirección a la España roja.

Ambos personajes salieron de España en los primeros días de la revolución y ahora regresan para participar, aceptando la invitación del Comité soviético de Valencia, en la feria parlamentaria anunciada para el día primero de Octubre.

SE INAUGURA LA CONFERENCIA TRIPARTITA DEL MEDITERRANEO

París, 27.—El ministro de Marina ha inaugurado hoy la Conferencia tripartita del Mediterráneo.

Toman parte en aquella Italia, Francia e Inglaterra, representados por Comisiones de técnicos navales.

El ministro francés dijo la bienvenida a los delegados.

La Prensa parisina, ocupándose de los trabajos de la Conferencia tripartita del Mediterráneo, asegura que se irán muy rápidos y su resultado será satisfactorio para Italia.

En los círculos diplomáticos se afirma que en la Conferencia se llegará a un acuerdo satisfactorio respecto al conflicto español.

Las fuerzas de la Guardia civil y de Asalto de Madrid se han sublevado

Avila 27.—Por noticias llegadas a nuestro frente se sabe que las fuerzas de Asalto y de la Guardia civil se han sublevado en el interior de Madrid.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

El general Queipo de Llano dedicó la primera parte de su charla de anoche a analizar la memoria del capitán Cortés, tomando como pretexto para ello un acto que se había celebrado en Granada, al que él había asistido y en el que hicieron uso de la palabra varios oradores, entre ellos los señores Yanigias y Pemán y finalmente el general.

El ilustre charlista hizo resaltar con vibrantes palabras el heroísmo del capitán Cortés y de los defensores del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza y relató interesantes episodios de aquella gesta gloriosa que se prolongó durante nueve meses.

Dijo que el heroísmo de los defensores del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza no tenía par en la Historia, pues había superado a los de Numancia y Sagunto en la antigüedad y en esta guerra a los de Toledo y Oviedo.

Expuso las condiciones en que se hallaban los defensores del Santuario y la forma en que eran atacados. Para reflejar el espíritu del capitán Cortés se refirió a los partes en que éste le daba cuenta de la evacuación del Palacio de Lugar Nuevo y después cuando se negoció con los representantes de la Cruz Roja Internacional por temor de que pudiera su fin el decoro de España. Además, las mujeres y los niños que allí había y a quienes el capitán Cortés había infiltrado su patriótico espíritu, se negaron también a salir de la posición, pues preferían morir allí que a caer en poder de los marxistas. Relató de talles muy interesantes de la ocupación de la posición por los rojos. El capitán Cortés honra al Cuerpo que pertenecía, a España y a la humanidad entera, pues ha sido un ejemplo único en la Historia. Si los marxistas hubiesen tenido un átomo de dignidad en vez de desarmar a los héroes les hubiesen formado para que desfilasen entre ellos y los hubiesen honrado por todas partes, pues hombres de esa categoría son dignos de la consideración del mundo entero.

LA FEDERACION CATOLICA AGRARIA DE CACERES Y LOS AGRICULTORES

Cáceres, 27.—La Federación Católica Agraria ha dispuesto, de acuerdo con el Banco Español de Crédito, proporcionar dinero sobre trigo y los labradores y sus Sindicatos que quieren beneficiarse con aumento escalonado de tasa que les concede el decreto de ordenación antigua.

Esta medida ha sido muy bien recibida por los agricultores, porque les permitirá cumplir sus compromisos sin perder la ganancia que les supone y les permite la venta de su actual cosecha con retraso.

MUSSOLINI PRESENCIA LAS MANIOBRAS DEL EJERCITO ALEMAN

Berlín, 27.—Mussolini y el Canciller Hitler llegaron el domingo al campo de maniobras del Ejército alemán, siendo recibidos por los altos jefes del partido nacionalsocialista, el jefe del Ejército alemán, el mariscal Badoglio y el conde Ciano.

El Duce y el Canciller presenciaron la gran batalla decisiva entre los dos bandos de maniobras llamados rojo y azul, que luchan por el éxito desde hace una semana.

El Führer expresó su satisfacción por la asistencia a las maniobras de los delegados de Inglaterra y Hungría.

Baños de Apolo MALAGA

Ha quedado abierto al público este Bañero, hasta fin de Septiembre.

INFORMACION DEL AYUNTAMIENTO

El alcalde don Antonio Coello recibió ayer a los periodistas y les hizo las siguientes manifestaciones:

La campaña de higienización de la leche

En el Matadero público existía, desde el año 1930, adquirido, pagado y embalsado todavía, y por tanto sin montar, un Laboratorio de análisis, adecuado a las necesidades del Establecimiento.

En la Plaza del Mercado, en el antiguo Almatocén, existía un modesto instrumental para análisis de leches, de escasa eficacia para servicio tan importante. He dispuesto, de acuerdo con la Comisión gestora, refundir estos dos Laboratorios y poner al frente de ellos al nuevo inspector veterinario señor Moreno Soto, encargándole al mismo tiempo que de los trabajos de análisis necesarios en el Matadero, de otros convenientes a una campaña intensa y eficiente por la higienización de la leche, alimento básico de enfermos y de niños, cuyo control de condiciones higiénicas y alimenticias se venía haciendo al viejo estilo, es decir: únicamente su aspecto y su densidad.

Hacia la mejora de un servicio público de transportes.

Ayer tarde, como ustedes vieron, se probó el coche remolque con que la S. A. T. A. dejará resueltos los conflictos que a diario surgen en el servicio de viajeros a la Sierra. Nada se puede pedir a este lujoso vehículo que desfiló ante la mayor expectación de los vecinos, por calles, plazas y carreteras. Una vez obtenidas las oportunas autorizaciones se pondrá en servicio y no tardará la Sociedad concesionaria en traer a Córdoba otros remolques para aquellas de sus líneas en explotación que exijan eventualmente, por sobrecargas de viajeros, este medio auxiliar.

La precisión con que el carruaje remolcado sigue al que lo arrastra y obedece a los dispositivos de mando transmitidos por el enganche, es garantía de seguridad para el viajero.

La misión rectora de todo servicio público urbano que la Ley nos confiere y que venimos ejerciendo con la vista fija en los intereses del vecindario, nos lleva a aplaudir este recurso que la S. A. T. A., secundando nuestros reiterados ruegos y peticiones de mejora, se propone introducir en sus líneas de mayor aglomeración para resolver sus problemas circunstanciales de tráfico.

Importantes mejoras en el Matadero

Como ustedes han oído en el acto de la sesión semanal celebrada por la Gestora que presido, he presentado a la misma una moción, que los Gestores han tenido a bien aprobar en todas sus partes, que comprendía soluciones para las necesidades de más bulto que se notan en el Matadero público municipal. Este establecimiento que, como es sabido, se construyó y se preparó para una ciudad de sesenta mil almas, resulta hoy, en lo que a mecanización de operaciones se refiere, inadecuado e insuficiente. Hay día en que se sacrifican sesenta reses, lo que hace que la matanza se pro-

Junta Central de Abastos de la Segunda División

AVISO IMPORTANTE TASA DE HUEVOS

Se pone en conocimiento de los comerciantes, industriales y público en general que a partir de esta fecha comienza a regir en todo el territorio de esta Segunda División la siguiente tasa sobre huevos:

Del país, según tamaño, precio máximo al público, 3'75 pesetas docena.

Los de granja, son libres en su contratación siempre que lleven el sello de procedencia.

Se advierte a todos que las infracciones que se cometan serán castigadas con la incautación del artículo y con fuerte sanción en metálico.

Para su máxima difusión, conocimiento de todos y al objeto de que por nadie se alegue, en ningún momento, ignorancia a lo dispuesto, esta base se publicará en los "Boletines Oficiales" de las provincias que componen esta División, en la Prensa diaria de todas sus capitales y se dará por las emisoras de las mismas.

Sevilla 25 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Presidente, Joaquín González.

longue hasta las horas de la noche y como allí no hay alumbrado artificial porque nunca concluyeron los trabajos después de primera tarde, es urgentísimo instalarlo.

Otras propuestas mías y ellos para llevarlas a la práctica en el próximo presupuesto, son por ejemplo: la instalación de un tren aéreo en cada nave que simplifique el esfuerzo de los obreros.—ahorra excesivo e innecesario—para transportar las carnes desde el lugar del sacrificio a la báscula moderna sensible a fracciones de kilogramo que evite las pérdidas que hoy tiene por base el peso; la ampliación del Matadero de aves con otra dependencia para el que desplume no se haga en el sitio en que los animales son esvicerados; la modificación de establos de ganados de cerda dotándolos de pasillo central para que la inspección in vivo se haga cómoda y de cerca cosa que hoy no ocurre; el cambio de sistema de calefacción—hoy muy costoso—para las aguas del escalado de cerdos; y la adquisición de terrenos, en fin, para futuros establos y corrales.

Creo que en tales propuestas van enueltas todas las mejoras públicas que Córdoba necesita en su ramo de Mataderos.

De quintas

Los individuos pertenecientes al reemplazo de 1935 declarados excluidos totales, temporales, auxiliares y auxiliares definitivos, se presentarán en la Junta de Clasificación de esta Capital en calle Lope de Hoces (Zona) el día 29 del actual a las diez de su mañana al objeto de sufrir reconocimiento facultativo advirtiéndoles que los que no lo hagan serán declarados prófugos, y que dada la premura del tiempo no se cita individualmente.

La sesión de ayer

Ayer y bajo la presidencia del alcalde celebró sesión la Comisión gestora municipal, siendo aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día, con arreglo a los informes de los distintos Negociados.

Después de dar lectura a un escrito de la Comisión nombrada por la Diputación Provincial y el Ayuntamiento para llevar a cabo la liquidación de créditos entre ambas Corporaciones, el señor Martínez Ariza felicitó por su trabajo a los señores que han intervenido en el asunto y que son don José Carretero Serrano y don Alfonso de Torres Márquez por el Ayuntamiento y don Bartolomé Torrico y don Filiberto López por la Diputación.

Venta del acreditado restorán Bruzo en el precio de 15.000 pesetas

En este precio están incluidos todos los útiles necesarios para comedor y cocina, la nevera, el frigorífico y existencias de conservas, vinos y licores. Para ver y tratar, en el referido Restorán, de 4 a 7 de la tarde.

PRIMERA ENSEÑANZA

Párvulos, elemental y superior. Secciones independientes de estos grados para alumnos de ambos sexos. Clases complementarias de escritura general: Taquigrafía, Mecanografía, Idiomas, Cálculo Comercial, Contabilidad etc. Enseñanza Religiosa a cargo del Director Espiritual de la Academia don Tiburcio Galán de Mora, Beneficiado de la S. I. C. ACADEMIA HISPANA, Gran Capitán, número 15. CORDOBA

SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: San Wenceslao, mártir. Mañana: La dedicación de San Miguel Arcángel.

Jubileo circular Hoy, en el convento del Santo Ángel (Capuchinos), costado por doña Asunción Sanz, viuda de Cadenas, por sus difuntos. Mañana, en la parroquia de San Miguel.

En Santa Marta El día 30 del corriente, festividad del Gran Padre de la Iglesia el doctor Máximo San Jerónimo, confesor y fundador de dicho Orden, habrá a las once de la mañana una solemne función con sermón a cargo del R. P. Redondo Ramos (C. I. C.) de Puerto Nueva, de esta capital, terminándose con la adoración de la Reliquia de San Jerónimo.

ACADEMIA HISPANA

Nuevos Profesores que formarán parte del Cuadro de los dedicados a la preparación del Bachillerato.

MATEMÁTICAS: D. Dionisio Ortiz Rivas, Individuo de número de la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba. CIENCIAS FISICO QUIMICAS Y PRACTICAS DE LABORATORIO: Doctor don José Bayona.

FILOSOFIA Y LATÍN: D. Manuel Iglesias, Presbítero. IDIOMAS: D. Ernesto Klockmann, Diplomado para la enseñanza de idiomas en la Escuela de Comercio de Hamburgo.

Clases independientes con estudio vigilado para alumnos de ambos sexos.

NOTA.—La enseñanza religiosa continúa a cargo del Director Espiritual de la Academia, don Tiburcio Galán de Mora, Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral.

ACADEMIA HISPANA-Gran Capitán 15-CORDOBA

Miaja afirma que entre los reclutas incorporados recientemente hay muchos fascistas dispuestos a pasarse al enemigo

EL PARTE ROJO

Valencia, 27.—Copiamos del parte oficial del Ministerio de Defensa del Gobierno rojo:

"Norte: En el sector oriental, el enemigo, apoyado por grandes masas de aviación, presionó fuertemente y atacó a nuestras tropas, logrando ocupar el Monte Hibeo y otras alturas. En el Sur, fueron rechazados varios ataques enemigos.

En la mañana de hoy, el enemigo, apoyado por aviación y artillería atacó fuertemente por el sector de Cabañales ocupando Cuesta Petra y otra posición.

Por la costa atacó el enemigo con grandes masas de artillería y aviación, logrando progresar algo, aunque sin gran importancia.

En el vértice Miralla, bombardeó el enemigo con veintiseis aviones. Sur del Tajo. En el frente de Vozledo, los rebeldes iniciaron un muy lento ataque con aviación. En el Palacio de la Isla y la Casa de la Legua; esta última la ocuparon."

MIAJA NO SE FIA DE LOS NUEVOS RECLUTAS

Madrid, 27.—Con motivo de la incorporación a filas de los nuevos reclutas de artillería, se celebró un acto, en un Teatro, con asistencia del general Miaja, que les dirigió una alocución, que fue retransmitida por radio.

Ya sé comenzó diciendo—que en el Ejército republicano se ha iniciado un movimiento de protesta, por razones que no son del caso. Elementos antifascistas trataron de llevar el desaliento a nuestro Ejército por distintos procedimientos, pero nuestros agentes descubrieron la maniobra y la hicieron fracasar, practicando muchas detenciones de españoles y extranjeros.

En Madrid se quería repetir el caso de Santander y Bilbao, pero la vigilancia de la policía descubrió los planes y los hizo fracasar.

Cada soldado leal debe convertirse en un policía de sus compañeros sospechosos, denunciando cualquier maneja contra nuestro Gobierno.

Yo sé que entre los nuevos reclutas hay muchos que son contrarios a nuestra política y frente a ellos estamos, por que llevan en sus venas

El día primero de Octubre se cumple el aniversario de la exaltación de nuestro Caudillo a jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos nacionales. Para solemnizar esa fecha tan grata a todos los buenos españoles hacemos que se celebre ese día Fiesta Nacional.

Pruebas del coche remolque adquirido por la S. A. T. A.

E domingo por la tarde, el gerente de la Empresa concesionaria de los servicios de autobuses de Córdoba don Antonio de la Torre, invitó al alcalde, a los vocales de la Comisión Gestora Municipal y a los representantes de la Prensa, a presenciar las pruebas de un coche remolque, que aquella Empresa ha enviado a Córdoba para solucionar el problema de la aglomeración de viajeros en las líneas de la Sierra y de la Electromecánica.

Asistieron el alcalde don Antonio Coello y Ramírez de Arellano, los vocales gestores don Manuel Carretero Serrano, don José María Rey Díaz y don Alfonso Torres Márquez y los representantes de "El Defensor de Córdoba", "El Zulo", "Guión" y DIARIO DE CORDOBA.

El señor de la Torre les mostró el magnífico coche-remolque, carrozado con sumo gusto y elegancia y que ofrece la mayor comodidad para los 41 viajeros que puede transportar.

El remolque va acoplado al coche delantero, por un sistema de absoluta seguridad y está dotado de tres frenos, uno, accionado automáticamente por el coche remolcador, otro que acciona el cobrador del remolque, en caso necesario, y otro para las paradas fijas.

El remolque, acoplado a uno de los coches que hacen el servicio de la línea de la Sierra, recorrió varias curvas céntricas y de los barrios, tomando las curvas, hasta las más pronunciadas, con absoluta seguridad y sin la menor molestia para los viajeros.

Finalmente, subió hasta el carril de la Huerta de los Arcos, donde el señor de la Torre obsequió a los invitados con un lunch, siendo muy felicitado por el éxito de la prueba.

Sabemos que este remolque comenzará a funcionar enseguida en la línea de la Sierra, desde Córdoba al Brillante y viceversa, quedando así resuelto el problema de la aglomeración de viajeros.

En breve llegarán varios coches remolques, para atender otras líneas de la capital.

Sociedad de Utensilios y Productos Esmaltados

AVISO Habiéndose acordado al Consejo de Administración de esta Sociedad entregar como donativo especial la cantidad cien pesetas a cada una de las familias de los operarios de esta Fábrica que se encuentren en los frentes de combate, se advierte por el presente a anuncio a las familias interesadas que pueden pasar por estas oficinas cualquier día favorable, donde previa su identificación se les abonará dicha cantidad.

Córdoba 25 de Septiembre de 1937.—El Director, Mariano Lanzarote.

OTRA EXPEDICION DE NINOS A RUSIA

Burdeos, 27.—La próxima expedición a Rusia de niños españoles refugiados se compondrá de niños, que ya se encuentran en Burdeos, llegados recientemente de Gijón.

El viaje lo harán en un barco soviético.

LOS TRAFICANTES DE OBRAS DE ARTE ROBADAS EN ESPAÑA

Marsella, 27.—Hace unos días, la emisora Radio Verdad afirmaba que en Figueras existían preparados para ser enviados a Francia varios importantes cuadros del Museo del Prado. Luego se ha sabido que un indio vidio llamado José Guts, casado con una francesa, tiene en París un hermano que negocia con los rojos, el cual tenía en tratos con la Casa Morgan la venta de un cuadro en varios cientos de miles de francos.

Este José Guts mantiene relaciones con los elementos de la F. A. I. de Cataluña.

Hidroaviones franceses al servicio de los rojos españoles

Salamanca 27. Noticias de Marsella, confirmadas por nuestra observación, dicen que hidroaviones franceses recorren la zona entre Marsella y Cervere en explotación al servicio de los enemigos de España.

Las fuerzas rojas de la revolución se abren camino en Francia y por hipocresía de los acuerdos de Nyón se establecen servicios de exploración a beneficio de los criminalistas de Valencia. No son 400 criminales los que asesinan en masa a sacerdotes y personas pacíficas sino que los son los que ayudan y protegen.

Odio a España y a su futura gloria leza es el apoyo de algunos gobiernos a la España roja.

El día primero de Octubre se cumple el aniversario de la exaltación de nuestro Caudillo a jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos nacionales. Para solemnizar esa fecha tan grata a todos los buenos españoles hacemos que se celebre ese día Fiesta Nacional.

En Jerez de la Frontera ha fallecido víctima de rápida dolencia, el capitán de Caballería don Francisco Campuzano Gayo, hermano político del Gobernador civil de esta provincia don Eduardo Valera Valverde.

Para asistir a los funerales por el alma del finado, marchó a Jerez el señor Valera Valverde, acompañado del secretario del Gobierno civil don Eugenio Galán.

Enviarnos nuestro sentido pésame a los señores de Valera Valverde y demás familia del finado.

LA LOTERIA DE LOS CIEGOS

Número premiado en el sorteo de ayer, 997. Aproximaciones, 996 y 998.

A situación de retirados Han pasado a situación de retirados el coronel de la Guardia civil don Francisco Marín Garrido el teniente coronel del mismo cuerpo don Mariano Rivero y el teniente coronel de Caballería don Alfonso Martínez Sabate.

Central Regional Sindicalista de España

DELEGACION LOCAL DE CORDOBA Sindicato de Barberos Peluqueros

Se advierte por el presente a todos los camaradas empresarios y obreros afectos a este Sindicato, el cumplimiento del descanso dominical vigente, sin que por ningún concepto pueda contravenirse esta disposición.

Igualmente para las alteraciones necesarias que se les ofrezcan a los camaradas empresarios, deberán dar el oportuno conocimiento a este Sindicato.

El cumplimiento de lo anteriormente ordenado, dará lugar a las sanciones correspondientes.

Córdoba 27 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—V.º B.º El Delegado Sindical Local, Joaquín Sánchez Crespo.—El Delegado del Sindicato de Barberos-Peluqueros, Rafael Santiago Díaz.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

Orden a los juveniles

Se ordena a todos los afiliados a esta Organización Juvenil, Pelayos, Flechas y Cadetes, que hoy, con ocasión de celebrarse el primer aniversario de la muerte de don Alfonso Carlos de Borbón Austria Este (q. e. p. d.) se presenten en el cuartel de la Organización debidamente uniformados a las nueve de la mañana, para asistir a los solemnes funerales que se celebrarán en la Real Colegiata de San Hipólito a las once de la mañana por el eterno descanso de su alma.

Córdoba 27 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Delegado Local. ¡Viva Cristo Rey! ¡Arriba España!

GRAN TEATRO

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA

HOY MARTES.—Tarde: A las siete y media.—Noche: A las diez y media.—La gran película "Paramount" titulada LABIOS SELLADOS, por el notable actor CLIVE BROSKE y la gran estrella MARJORIE RAMBEAU.—Único día de proyección.—Butaca, 1'25 peseta.—Anfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.—Mañana, estreno "Ufa": EL COLLAR DE ESMERALDAS, con LUCIEN DAYLE y JESSIE VIRGO.—En esta semana, la realización cumbre de la cinematografía alemana, "CI FESA presenta de estreno en Córdoba, el film musical del año, NO ME OLVIDES, por BENJAMINO GIGLI (El Caruso de nuestros tiempos), el pequeño actor PETER BOSSÉ y la simpática MAGDA SCHNEIDER.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA Teléfono 1750.

COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS JUAN CALVO

Hoy martes, extraordinario programa cómico.—A las siete y media de la tarde y a las diez y media de la noche, reestreno de la graciosa comedia en tres actos, de don Pedro Muñoz Seca y don Pedro Pérez Fernández, ANACLETO SE DIVORCIA.—Éxito grande de risa.—Butaca numerada, 3'00 pesetas.—Grada, 0'40.—En preparación, DUEÑA Y SEÑORA y PEPA LA TRUENO.—Mañana, EL ORGULLO DE ALBACETE.

CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS Teléfono 2165

Hoy martes, 28 de Septiembre de 1937.—A las siete y media de la tarde y a las once menos cuarto de la noche.—Segundo estreno de la temporada.—MAUREEN O SULLIVAN, JOEL MAC CREA, LA FUGITIVA, dulce e ingeniosa, joven y ya célebre, la novia de Tarzán en un papel de excepcional dramatismo.—Precios.—Butaca, 1'25 pesetas.—Entresuelo, 1'60.—El Jueves, acontecimiento. Tercer Estreno de la Temporada. BORIS KARLOFF en TRAS LA MASCARA. Un impresionante film de misterio e intriga, que mantiene en suspenso el ánimo del espectador; escenas altamente dramáticas y emocionantes que ponen los nervios en tensión.